

今天發生了一件事情，當時我曾經想力陳己見，最後選擇了沉默，我認為沉默是必要的。

夜色朦朧，抬頭看去，只見雲霧之間一牙彎月何其突出，活像一把尖銳的匕首，在這本該是祥和安寧的夜幕上，生生劃開了一個洞。

「你們這些壞學生，可真是敗壞校風！也不知道檢點些，換身衣服才出來遊蕩，你們學校可真是被你們給抹黑了！你看看你們，不讀書在街上流連，對得起辛辛苦苦賺錢養大你們的父母嗎？」

聽著不遠處老伯口中無休止的責罵聲，煩躁的心情不自覺浮現起來，怒火心生，一寸寸地燃燒著我的身軀，迫使我要找一個突破口，把心中不快都宣洩出來。我不過是剛補完課，放學途中拿著手機和朋友在談天說地，這就敗壞了校風嗎？只是因為我們有說有笑便可以斷定我們是不良少女嗎？只因為在夜晚看見兩個未歸學生便可以認為我們不知檢點嗎？那一刻，我想掙脫友人的阻攔，上前去理論一翻，向眼前的老伯說明我們並不是那樣的人，請他不要不辨是非地冤枉我們。

老伯連珠炮發，絲毫沒有讓我們解釋的機會。我心中急切地想要解釋申辯時，卻發現此刻的冤屈、憤怒感卻似曾相識……

記得在我小學二年級的時候，和同桌因為一件事而要面見老師，那時念慈散播流言，道我是個病秧子，說什麼跟我待在一起會受傳染。因我小時候確實是體弱多病，同學們見我常請假，信以為真，便開始避開我。我心中不忿，跑去跟人家理論，

我們吵得驚動了老師，只因我一時性急，身體先一步作出了動作，推了念慈一下，雙雙跌倒而擦傷了手。老師分別把我們留下訓了一頓，最後對我說道：「一心，何必太在意別人的言語呢？若是假的，傳言自然不攻自破。真的成不了假的，假的當然也成不了真的。很多時候，一時的逞強不但無法澄清事實，反而會使事情變得更加糟。或許你現在未必明白，但未來定當會知曉的。」

想到這裡，猛然頓悟，心中豁然開朗。對啊！我何必太在意他人的言語呢？更何況是這種先入為主，不辨是非的誤解？他的誤解並不會對我造成任何實質的影響，也不會令我變成如他口中所說的不良少女。我根本無須在意他的「胡言亂語」。

想起以前的衝動，因一時情急，想要力陳己見而造成了更糟的後果，真是愚不可及。即使我表達自己的意見，爭贏了又如何？這並不會使我得益啊！我又何必大動肝火地只為爭回一口氣呢？

很多時候，沉默便足以解決一切無法用言語解決的問題。俗語有云：「沉默是金。」逞一時口舌之快還不如沉默應對。很多時也因如此，對方無法繼續謾罵下去，事情便可大事化小，小事化了。這說明沉默是必要的。茅塞頓開的我，默默的轉身離去，眼前只見皓月當空……